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EMLÉKEZTETÕ a MEGBESZÉLÉSRÕL 

Mária Utas tanösvény kialakítása Kürt és Szőgyén között 

Szőgyén, Kultúrház, 2018. május 12. 

Jelenlévők:  

 Vígh Gábor – polgármester, Szőgyén; 

 ifj. Fekete László – községi hivatal, Szőgyén; 

 Berényi Kornélia – 32. sz. Szent Mihály Cserkészcsapat, Szőgyén; 

 Hinzellér László – Csemadok Alapszervezet, Szőgyén; 

 Dukony Magdolna, Oszlík Ilona – Mária Légió, Szőgyén; 

 Kovács Tamás – Compass Polgári Társulás, Kürt; 

 Török András – Via Mariae Polgári Társulás, Érsekújvár 

 

Vígh Gábor polgármester üdvözölte a jelenlévőket, majd a bevezető ima után elmondta, hogy a 

zarándokok számára már tavaly is biztosítottak szállást. Egyelőre 21 szálláshely van kialakítva, s 

ezenkívül sátorhelyet is biztosítanak majd a zarándokoknak. A község minden lehető segítséget 

megad a zarándoklatok, illetve a vallási turizmus fellendítéséhez. 

Török András felvázolta a Közép-európai Mária Út történetét, és rámutatott annak jelentőségére a 

Kárpát-medencében élő nemzetek számára. A Kürt és Szőgyén között kialakítandó tanösvény a 

Márianosztra – Máriavölgy (Marianka) közötti, kb. 250 km hosszúságú zarándokútvonal szerves 

részét képezi majd. 

Ifj. Fekete László egy kivetített térképtervezettel ismertette a leendőbeli zarándokútvonalat a kürti és 

szőgyéni plébániatemplom közötti szakaszon. A tervezet részben a régi útvonalat követi, ez a 

térképen piros vonallal van jelölve. A megbeszélés résztvevőinek javaslata alapján a szőgyéni 

kataszterben némileg módosul a piros vonalú tervezet, a térképen a módosítás zöld vonallal lett 

kijelölve. A polgármester úr elmondása alapján a helyi földműves szövetkezettel meg lehet beszélni, 

hogy a talajművelés során egy nyomvonalnyi szakasz el legyen hagyva, s ezen a szakaszon a szőgyéni 

önkormányzat biztosítja majd a kaszálást. Az útvonalon található esetleges egyenletlenségek el 

lesznek távolítva. A kürti kataszterre eső részen van az a régi mezőgazdasági út, amely sűrűn be van 

nőve, s ezért komoly tisztításra szorul. A kürti templomtól a szőlőhegyig a táv 2 km, aztán következik 

a benőtt szakasz 2,3 km-en. A szőgyéni kataszterben 2 km távon szorul megtisztításra az útvonal, 2,6 

km-n az útburkolat aszfaltos. Így a táv, a két templom között 8,9 km. 

A jelenlévők megállapodtak abban, hogy a tanösvény kialakításával kapcsolatosan a Via Mariae 

polgári társulás, a szőgyéni és kürti önkormányzat támogatásával, egy pályázatot nyújt be – ennek 

lehetőségét a Volkswagen Slovakia Alapítvány hirdette meg. A pályázatra max. 2300 eurós támogatás 

kérvényezhető, és a szlovák, illetve német nyelven megírt pályázat benyújtásának határideje 2018. 

május 31. A tanösvény Kürt és Szőgyén vidékének állat- és növényvilágára (Párisi-patak 

természetvédelmi területe, vadaspark) népi és búcsújáró hagyományaira (kőtésfesztivál, Ciglédi 



kegyhely…), a szőlőtermesztésre, és a települések történelmére (pl. lengyeli kultúra) hívja fel az 

érdeklődők figyelmét. A pályázat pozitív elbírálása esetén a támogatás 5 db információs tábla 

elkészítésére lesz felhasználva, amelyek a két település között kb. 2 km-s távolságban lesznek majd 

egymástól elhelyezve. 

Török András felhívta a jelenlévők figyelmét arra, hogy a tanösvénynek, illetve zarándokútnak akkor 

lesz igazán értelme, amennyiben gyalogos zarándoklatok valósulnak meg rajta. Éppen ezért meghívta 

a jelenlévőket a 2018-as 1 Úton Nemzetközi Zarándoknapra, melyre 2018. augusztus 25-én kerül sor, 

és az idén az édesanyákért lesz felajánlva.  

A felvidéki – Kis-Alföld-i 1 Úton tervezett szakaszai:  

 Bény (induló állomás) – Szőgyén (célállomás);  

 Kürt (induló állomás) – Szőgyén (célállomás); egyeztetve Farkas Zsolt plébános atyával: a 

zárószentmisére a szőgyéni templomban 17 órakor kerül sor; 

 Gúta (induló állomás) – Érsekújvár (célállomás); 

 Fűr (induló állomás) – Érsekújvár (célállomás). 

Az 1Úton szervezési kérdéseit egy júniusi megbeszélésen beszélik meg az érintettek Érsekújvárott. A 

találkozó meghívóját Török András készíti el és kézbesíti.   

A megbeszélés után a jelenlévők megtekintették a Szőgyén községen keresztül haladó tanösvény – 

zarándokútvonal irányvonalát.   

 

Lejegyezte: Kovács Tamás, Török András. 

 


